

## Esas dramáticas esquelas mortuorias...

A partir del último 18 de julio comienzan a cumplirse los aniversarios de los héroes y mártires que, sucesivamente, se han ido incorporando a la larga lista, que es, al mismo tiempo, nuestro orgullo y nuestro dolor de españoles. Muchas familias de nuestros caídos nacen insertar en los periódicos de la localidad correspondiente la esquila mortuoria de costumbre, y así, resulta sumamente conmovedor el ver páginas enteras llenas de estos piadosos recordatorios. Conmovedor y también instructivo, aunque esta última palabra parezca un tanto inadecuada para hacer parangón con el patetismo de tales evocaciones. Pero, ¿quién duda que los muertos por Dios y por la Patria instruyen, enseñan y justifican mucho, en esta dramática revisión a que dan lugar los respectivos aniversarios?

Esas terribles esquelas mortuorias, en que la necesidad ha introducido el uso nuevo de hacerlas extensivas a una familia, van en por el mejor cartel de propaganda. Esquilas en que aparecen varios hermanos, o un padre y todos sus hijos... Son ejecutorias de la mejor nobleza, de las que crean linaje. Se trata, en muchas ocasiones, de familias que han perecido íntegras, no dejando vivo sino algún nietecito, algún sobrino, escapado, por raro azar, al asesinato perpetrado en la casi totalidad de sus familiares... Porque adviértase—y es claro que el lector español no necesita que se lo hagamos notar—que nuestros muertos no han caído solamente en el frente de combate, como ocurre en todas las guerras, sino también en la retaguardia roja, donde se cometen los crímenes reservados por la Historia a las épocas o a las sociedades de mayor aberración moral. Estos asesinados en tantos lugares de España son los que alternando con los héroes de las trincheras y del campo de batalla, son los que pueblan ese mundo eribe y esa friante que los periódicos acotan con la negrura de las esquelas mortuorias. Doce y ocho, y a la vez, enardecido cuadro el de las hojas de nuestros periódicos, convertidas en trasunto de un cementerio innumerable que son íntima abierta a la contribución de nuestro heroísmo y de la criminalidad de los otros...

Allí donde el forcejeo de la guerra ha sido más duro y prolongado, los periódicos recogen mayores testimonios del dolor familiar; en Andalucía y Extremadura, por ejemplo. Las esquelas mortuorias de los caídos en Bilbao o en Málaga, en Guadalema, o en Motril, en Baena o en Toledo, dan la impresión de familias extinguidas por el odio rojo. Esperemos en la renacida Prensa de nuestro Madrid y, en general, de la España pendiente de liberación, páginas y páginas enlutadas, con la cruz de los cristianos sobre interminables relaciones de nombres y hombres...

Grande e inmortar España! Los españoles sucumben, cuando les llega la hora de sacrificio. Otros españoles laboran según el plan providencial que les asigna por la grandeza de su pueblo. Pero se da en nosotros un deber primordial: rezar por los que han muerto y hacer de sus esquelas mortuorias el cartel de nuestro espíritu vengador y justiciero...

## Las alas españolas consiguen una señaladísima victoria al derribar 12 cazas rojos sobre Torrelavega

### En el sector de Albarracín se ocupa Sierra de la Cruz y se cogen al enemigo un centenar de muertos

En los demás frentes no se registró novedad alguna

## Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 6 AGOSTO DE 1937.— SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades de importancia.

### EJERCITO DEL CENTRO

**FRENTE DE ARAGON.**—En el sector de Albarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres enemigos en las proximidades de la posición y abundante material. Siguen presentándose en nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aviones han derribado doce «cazas» rojos.

Salamanca, 6 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

## El Marqués de Magaz presenta sus cartas credenciales a Hitler

### Muchas cosas del tercer Reich serán aplicadas a España dentro de su tradición

“Es deseo mío y de mi pueblo que triunfe Franco” (Hitler)

DISCURSO DEL MARQUES DE MAGAZ

Berlín, 6.—El Führer Canciller Hitler, recibió en su residencia, ayer, al marqués de Magaz, quien le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditan como embajador de la España nacional en Alemania.

El marqués de Magaz, habió de las relaciones amistosas que existieron siempre entre ambos países. Pero—agregó—la España nacional siente una gratitud inmensa por la simpatía de que Alemania le dió prueba en momento en los que España lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo.

No hay duda, siguió diciendo el marqués de Magaz que muchas cosas del tercer Reich serán aplicadas a España, dentro de su peculiar carácter y tradición histórica. El convenio comercial, firmado recientemente entre ambas naciones, regulará las relaciones económicas hasta hacerlas cada vez más estrechas y progresivas.

El marqués de Magaz, terminó haciendo votos por la persona del Führer y por la prosperidad y engrandecimiento de la Alemania nacional socialista.

DISCURSO DEL FUHRER

Hitler saludó al marqués de Magaz para que aje el peligro bolchevique de España; peligro que por encima de las fronteras alejará también el de una perturbación de la paz de Europa.

Es hoy conforme en que la lucha contra el comunismo destructor una a España y Alemania. Las relaciones económicas entre España y Alemania servirán para un intercambio de productos en beneficio de los intereses de ambos países.

Terminó Hitler su discurso celebrando que la España nacional se de una organización estatal en consonancia con sus tradiciones. Hitler hizo votos por el triunfo de Franco y el futuro de grandeza de la España nacional.

El marqués de Magaz, a quien

acompañaba el agregado civil de la embajada señor Torres y el militar coronel señor Martínez, regresaron por vía Munich a Berlín.

## Propague EXTREMADURA

## Gobierno Civil

Nota sobre los tikes

Ha observado este Gobierno que los industriales de esta provincia al cobrar el recargo de diez por ciento, únicamente utilizan los tikes de cinco céntimos para el cobro del mismo. Esto viene a suponer un perjuicio para los fondos de la Junta toda vez que el número de tikes que se hace supone una gran cantidad que importa ciertas pesetas que conviene economizar con objeto de aumentar los ingresos para el pago de los subsidios. Además de este perjuicio, se to a con otra dificultad que es a que supone el hacer tantos tikes, que muchas veces no hay medios para ello. A este fin, por lo tanto, se hicieron tikes de 5, de 10, de 15, de 25 y de 50 céntimos, y con objeto de reaudar la mayor cantidad posible, se advierte a los industriales que en el cobro del recargo se entregará el tike que correspondiera a la cuantía del subsidio o el más aproximado posible y la diferencia se cobrará también con tikes de la cuantía aproximada y siempre entregando el menor número posible.

### Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Don David Domínguez Villagrán, 25 pesetas; don Virgilio Alcázar, 100; don Marcello Romero Nevado, 5; don Anasasio y don Angel González, 1000.

Total, 1130 pesetas. Saldo anterior, 128.856'81 pesetas. Total, 129.856'81 pesetas.

### Frente de Madrid

## El enemigo, impotente y desesperado, emplea la artillería contra los campos de mieses de Madrid

### Durante mucho tiempo se resentirá de su desastre de Brunete

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Avila, 7 (1'30 madrugada por teléfono).—En los frentes madrileños continúa la calma calurosa de estos días. Los rojos no dan pruebas algunas de querer rescatar las posiciones que últimamente perdieron en el sector de Brunete-Quijorna.

Se les advierte el duro decaimiento y desesperación en que han quedado ante el ruidoso fracaso de Brunete; comprenden que, después de aquello, ninguna acción tendrá eficacia. Por eso, la única actividad a que se dedican es a la artillería, más para causar daños que para perseguir ningún objetivo militar. Sucede así que los proyectiles que disparan las baterías marxistas son incendiarios y no van dirigidos contra las trincheras, polvorines o plazas artilleras; disparan contra el campo, allí donde puedan convertir en pavesas o que antes eran espigas prometedoras.

Quisieran apasar, si en sus manos estuviera, todo el granero de España. Y, en su rabia e impotencia, se contentan con destruir algunas neotareas de sembradura. No es sólo esto, sino que se dedican también a bombardear pueblecitos tranquilos de vanguardia.

El domingo esperaron que el pueblo estuviera congregado, para dar una batalla en la Plaza de Fresnedilla y comenzar su criminal y cobarde bombardeo. Granadas del 12'40 y 15'50 cruzaron el aire ardiente de Castilla buscando su blanco. Pero la puztería no respondió a sus propósitos. Cayeron los proyectiles a derecha e izquierda de la Plaza, sin tocar a nadie. El único que cayó en la misma puerta del templo—una granada del 15'50—se enterró sin explotar.

Otra cayó entre un grupo de rancheros de artillería que se estaban preparando la comida. No quedó ni uno sólo de los utensilios o cacharros de cocina sano; todos fueron agujerados y quedados inservibles; pero ni uno de los soldados sufrió la más leve herida.

Este procedimiento de los rojos contrasta con la actitud de nuestro Ejército. Bien tranquila vive la población civil de la vanguardia marxista. Si vive mal, no será porque nuestros proyectiles vayan a tarbarle su paz, sino por que, donde dominan las hordas bolcheviques, no puede haber orden ni tranquilidad.

Valdemorillo, pueblo cuyo próximo a Fresnedilla, del que hemos hablado antes, tiene acumulada gran cantidad de material y a él ha sido llevado buen número de los heridos de Brunete. Sin embargo, basia esta circunstancia para que nuestros cañones estén mudos. Si salen del silencio es, únicamente, para buscar objetivos militares.

Así se empieza la jornada: en actividades artilleras, pues durante mucho tiempo se resentirá el enemigo de su desastre de Brunete.—LOGOS.

### LECTOR: Si eres combatiente

por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

se hace eco del rumor que circula en Bayona sobre próximos acontecimientos en la zona roja de España.

Se afirma que Largo Caballero trama un complot contra el gobierno Negrín, para constituir un nuevo del que estarán excluidos su actual presidente, Prieto y Giral.

Se cree saber que en las Brigadas internacionales han surgido graves diferencias y que se han registrado actos de violencia.

### EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN BARCELONA

Barcelona, 6.—El llamado ministro de la Gobernación de gabinete Negrín, ha llegado a esta ciudad inopinadamente marchando directamente a la Dirección General de Orden Público, donde ha conferenciado extensamente con el jefe superior de policía.

Se cree que su viaje obedece a los rumores circulan sobre próximos acontecimientos en Cataluña.

### De la zona roja

## Largo Caballero celebra actos públicos en Barcelona para defenderse de las acusaciones de Prieto

### Pretende formar un Gobierno del que quede excluido éste, juntamente con Negrín y Giral

### A Valencia sigue preocupando grandemente la retaguardia

#### LA UGT QUIERE CRITICAR PUBLICAMENTE AL GOBIERNO

Valencia, 6.—La UGT ha publicado un manifiesto diciendo que el «Gobierno egipcio» de España debe convocar una sesión de Cortes extraordinaria, en la que se discuta la gestión del Gabinete Negrín.

#### LAS DILIGENCIAS POR EL ATENTADO CONTRA ANDREU

Barcelona, 6.—El fiscal ha practicado diligencias para descubrir los autores del atentado contra el presidente del Tribunal de Casación, Andreu.

Se han practicado cuatro detenciones y numerosos registros domiciliarios, en los que se han hallado «revólveres» de armas.

En Madrid ha tenido también repercusión el atentado, habiéndose practicado bastantes detenciones.

#### DINERO QUE SE ESFUMA

Madrid, 6.—El periódico «Castilla Libre» publica una interesante información en la que da explicaciones sobre la inversión de un fondo de cien mil dólares del que se tienen noticias, a pesar de formar parte del establecimiento para ayuda a los rojos.

Se sabe—dice—que en Madrid los dirigentes del Socorro Rojo Internacional dan unos botes de leche mediante entrega de su importe en dinero.

Termina preguntando dicho diario donde han ido a parar esos fondos y el dinero que se envía al Socorro Rojo Internacional.

#### HASTA HOY NO SE HAN ENTERRADO EN MADRID DE LA DESTITUCION DE MIJAS

Madrid, 6.—Hasta hoy no supo el vecindario la destitución de Mijas y el nombramiento de Ortega para sustituirlo.

Aunque se sospecha que Prieto, para limpiarse él, ha echado la culpa a Mijas del fracaso de la ofensiva roja sobre Brunete, la noticia ha producido sensación.

#### EL GOBIERNO NEGRIN TOMA ACUERDOS SOBRE LA RETAGUARDIA

Valencia, 6.—El «Gobierno» de Negrín ha vuelto a celebrar Consejo, tomando importantes acuerdos relacionados con la retaguardia.

Estos no se harán públicos por ahora. Sobre ellos se guarda reserva.

#### LA CNT INSISTE SOBRE LOS COMUNISTAS

Valencia, 6.—Mariano Rodríguez, secretario de la CNT, ha dirigido una nueva carta al del partido comunista para que concrete su acusación «sobre la organización que se viene haciendo, en la retaguardia, a fines contrarrevolucionarios».

Se cree que esta insistencia de la CNT acerca del partido comunista servirá de base para una nueva declaración de hostilidades entre ambas agrupaciones.

#### LARGO CABALLERO CELEBRARA ACTOS PUBLICOS EN BARCELONA

Valencia, 6.—Largo Caballero esperaba que se abriera el parlamento para, en él, batir al Gobierno Negrín.

Como los restos de las Cortes no se reúnen nunca, ha resuelto celebrar varios actos públicos en Barcelona para contestar los ataques que se le hacen desde la cabecera del «Gobierno» de Valencia.

#### A LOS SOCIALISTAS LES PREOCUPA TAMBIEN LA RETAGUARDIA

Valencia, 6.—Bajo la presidencia de González Peña se ha reunido el partido socialista, en la que tomaron parte los amigos de Prieto.

Se acordó enviar un escrito al «Gobierno» pidiéndole que se ocupe de la retaguardia.

En vista de que algunas organizaciones se han solidarizado con Largo Caballero, se acordó también imponer medidas energéticas, para restablecer la disciplina, dentro del partido.

#### REUNION CLANDESTINA DEL POU M SURPRENDIDA

Gerona, 6.—Fuerzas de Asalto sorprendieron, en esta ciudad, una reunión clandestina del POU M, en la que tomaban parte 400 individuos.

Se practicaron detenciones. Los ánimos están muy excitados, temiéndose que puedan registrarse graves sucesos.

#### LAS ESPERANZAS DE NEGRIN Y PRIETO SE DESVANECEN

Toulouse, 6.—El periódico «L'Espresso» que tanta simpatía mostró siempre por los rojos españoles, publicaba ayer un sabroso artículo que titulaba: «Las esperanzas y simpatías de la España republicana se desvanecen».

Las esperanzas de Negrín y Prieto se desvanecen—comienza diciendo—

y ahora arremeten contra las democracias con cuya ayuda pensaban vencer.

Prieto, Negrín, Aguirre y García Oliver, se muestran iracundos contra Inglaterra.

Cuando el terreno es resbaladizo añade el sentido diario—bajo nuestros pies, no puede tenerse seguridad ni serenidad.

De un lado están los países democráticos; de otro, los de régimen autoritario. Valencia se polariza cada día más del lado de Moscú.

#### SUBLEVACIONES EN EL SECTOR DE ARAGON

Toulouse, 6.—Se tienen noticias de que el pasado jueves se registraron sublevaciones en las filas rojas de los sectores de Aragón.

Se ignora el número total de los subevados.

El jueves fueron detenidos 48 y hoy viernes 160 que han sido conducidos a Lérida por fuerzas de Aral to y soldados de la Generalidad.

Entre los del primer grupo se encuentra el anarquista Feegrín, presidente del tribunal popular, que funcionó en Lérida en los primeros días del movimiento.

#### OTRO GOBIERNILLO EN SANTANDER

Valencia, 6.—Para hacer frente a la caótica situación de Santander, ha sido nombrado un gobierno delegado de Valencia.

La mayor parte de las personas designadas para formar parte del mismo han renunciado a los cargos.

#### LARGO PRETENDE LA SALIDA DE NEGRIN, PRIETO Y GIRAL DEL GOBIERNO ROJO

París, 6.—El periódico «Le Jour»

#### Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24, Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

Del Ayuntamiento

Delegación de Hacienda

SABADO, 7

SANTORAL

Santos: Cayetano, s. d.; Donato, ob.; Julián, Pansio, Carpio, Evario, Casio, Severino, Segundo, Lino, Demetrio m. m. s.; Víctorio, Donatiano, obs.

NECESIDAD DE LAS CEREMONIAS

En el culto privado que en horas libres hacemos en nuestros templos no se necesitan ceremonias, sino filial respeto, una profunda humildad y una firme esperanza para hablar con Dios que, aun sin habernos entendido, como entendió y justificó al publicano de la parábola...

La Iglesia no puede menos de ser exigente en sus ritos y ceremonias. Porque si a los grandes de la tierra hay que visitarlos con una rigurosa etiqueta, de la que no podemos prescindir sin incurrir en grave falta, no podemos pensar que en nuestras visitas al Rey de los cielos no precisemos de una reverencia mayor...

Esta etiqueta o estas ceremonias hemos de observarlas en todos nuestros cultos y muy principalmente en la Santa Misa, aplicándonos a estudiar y aprender bien o necesario para que nuestra presencia no desdiciere ni nuestros actos desentonaran un acto tan serio y tan grandioso.

Es lo que precisamente hacemos cuando visitamos a las altas autoridades o dignatarios militares, civiles o eclesiásticos: enterarnos de cuáles han de ser nuestras pabras y nuestros cumplimientos desde el saludo hasta la despedida.

Cultos para hoy

Santa María.—En honor de la Santísima Virgen de la Montaña, misa de Comunión por el Rdo. Prelado a las ocho. A las nueve misa solemne y por la tarde a las ocho y media Hora Santa. Las demás misas como de costumbre. La fiesta de las nueve es por la intención de la Contrada.

Santiago.—Misa a las siete, ocho y ocho y media y rosario a las ocho.

San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misa a las seis y media, siete y media, ocho y ocho y media y nueve. Rosalido a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misa a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Carmelitas.—Misa a las siete y media.

Santa Clara.—Misa a las ocho.

DEPENDIENTE de Ultramarinos, se necesita.

Razón: Cooperativa San Jorge.

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao.



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

Relación de donativos, para los damnificados por el bombardeo...

Don Longino Ramón Espadero 1 ptg. don Cipriano Iglesias, 1; donas Carmen Fedimo Salta, 0,25; donna Piedad Lago León, 0,50; donna Manuela Ramiro Pérez, 0,50; donna Ascension Fernandez, 0,25; don A. Pedro Rodríguez, 1; donna Martina Moreno Berrocal, 1; don José Rodríguez Moreno, 0,25; don Juan Rizo Rodríguez, 1; don Alejandro Labiana Viva, 2,50; donna Amalia Bravo, 1; donna Martina Serradilla, 1; don Miguel Guerra Calvo, 1,50; don Juan Mariel Castregado, 5; donna Florencia Tornavaca, 1; don Manuel Rodríguez Ramírez, 1,25; donna Juana Morato Gómez, 2; don Francisco Jiménez Delgado, 1; don Pedro Acedo Iglesias, 10; don José Galán Caballero, 5; donna Valeriana Navarro Esteban, 5; don Juan Polo Cordero, 2; don Julián Durán Franco, 2; donna Isabel Galán Caballero, 1; donna María Juana Iglesias, 1.

Don Gonzalo López Montenegro, 200; donna Magdalena Bermejo Rojo, 1,50; donna Catalina Redondo, 1; donna Serrana Llanos Mirán, 1; don Andrés Gómez Carrasco, 10; donna Adelaida Muro Vega, 10; don Vicente Rabjo y señora, 3; don Antonio Morales Galeano, 5; don Antonio Román Reveriego, 1; donna Josefa Valiente Muriel, 2; donna Isidora Lanchón, 0,50; donna Luciana Pérez Hernández, 1; donna Felicitas Doncel Garlito, 1; donna Josefa Cambero Vazquez, 1; donna Rosa Dionisio, 1; don Valentín Domínguez Marañez, 10; don Félix Morales González, 1; don Eustaquio Manzana, 1,50; donna Rafaela Galán, 0,75; donna Andrua Galán, 0,75; donna Estanislao Cordeiro, 1; donna Natalia Pajuelos Ramos, 0,75; donna Regina Rodríguez, 2; donna Soledad, 20; donna Inés Guerra, 5; donna Milagros García Guerra, 5.

Dona Margarita Jarillo V., 5; don Felipe Borrella García, 5; don Carlos Borrella Cañamero, 2; donna Julia Amador Sánchez, 1; donna Josefa Amador Regodón, 1; don Jacinto Martín Fernández, 5; don Manuela Sánchez Lera, 5; donna Leoncia Sorio Borrega, 2; don Manuel de las Eras García, 5; donna Juana Polo Sanguino, 1; don Eulogio Criado Romero, 10; donna Manuela García Galeano, 1; donna Josefa López Juliá, 1; donna Demetria Quijes, 2; don José Tapia Carrasco, 5; donna Sebastiana Leonisio, 1; donna Modesta Llanos, 1; don Enrique García Liberal, 10; don Eulogio Blasco Benito, 25; donna Josefa Morato, 1; don Luis Acedo Domínguez, 5; donna Francisca Vivas, 1,50; don Victoriano Vacas, 5; donna Fijomema Benito, 1; don Joaquín Macías Navarro, 1; don Genaro Morado Pardo, 5; don Toribio Muñoz González, 25; donna Irene Simón González, 5; Bar «San Pedro» 10.

Don José García Pérez, 2,50; don Lorenzo López Cruz, 15; don Antonio Marcano Gaspar, 1; don Joaquín Mariel, 1; donna Angela Amador Ramos, 0,50; don Marcelino Romero Nevado, 5; donna Doménica Rivero Silva, 2; don Pedro Serrano Martínez, 2; don Diego Jiménez Acedo, 1; Ana Jiménez Acedo, 0,50; Jacoba Jiménez Acedo, 0,50; señora viuda de San Juan, 2,50; don Basilio Amigo Aguilar, 2,50; donna Vicenta Díez de Lillo, 50; donna Manuela Díez de Sánchez Arévalo, 50; donna María Sabo-

Contrabando

En el sitio conocido por «Vereda de la Carne», término de Valencia de Alcázar, el carabnero Juan Casares Martín y los falangistas Antonio González Rea y Antonio Cachazo Picado, sorprendieron a dos hombres que se dieron a la fuga, internándose en Portugal.

Reconocido el terreno fueron encontrados dos sacos que contenían 57 kilogramos de pan de harina de trigo los que se encuentran a disposición del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 6 de agosto de 1937, hechas a las diez y nueve horas: Barómetro, 722,5; Temperatura, 37,6; Humedad, 21; Dirección del viento, S. Fuerza del mismo, 3. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 00. Agua evaporada (mm.) en 24 horas 17.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 41. Mínima 25.

Suscripción pro monumento a Cayo Solís

DONATIVOS RECIBIDOS

Excmo Sr. Gobernador civil de la provincia Sr. Barón de Benasque, 600 pesetas; don Gonzalo López Montenegro y Carvajal, 300; don Narciso Malera Baquero 50; donna Manuela Pedrera e hijo 1; don Joaquín O'Hagavía 5; don Juan Millán Revert 5; don Lexado Megías Bonilla, 5; don Pedro Corrés Marchena 2; donna Antonia Martínez Sandova 5; don Damián Martínez González 5; don Ramón Lillo 2; don Antonio Guerra García 5; don Higinio Bullón Ramírez 5; don Cándido Pérez Arroyo de Acedo, 25.

Total 915 pesetas.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial de diez de la mañana a dos de la tarde, todos los días hábiles.

Cáceres 6 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la Revista de modas y del hogar

«Mujer»

Pidanla en todas partes. Precio UNA PESETA.

Se vende

escarpapate con armaza n lunas de primera en blanco, tamaño 100 X 140 y 150 X 78, y vitriales con pie-ana, mármol.—Pintores, 23.

Manual de la enfermera

Obra completa con un atlas ilustrativo del texto, adaptada al cuestionario oficial, por los Dres. Romo A. Camá y Berzosa Rejido, de la Facultad de Medicina de Valladolid. Precio 32 pesetas.

De venta en las principales librerías. Pedidos a Talleres Tipográficos «Cuestas», Macías Picavea, 21. Valladolid.

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual a las once horas y ante la junta administradora de mi Presidencia, tendrá lugar, en las Casas Consistoriales, de esta villa, la subasta de pastos y montanera de la dehesa denominada «CARRASCAL DE GUJARDO», sita en término de Casanueva de Goria, (Cáceres), bajo el tipo de diez y siete m. pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego, que se halla de manifiesto en la secretaría de esta junta todos los días laborables anteriores a la subasta.

Hoyos (Cáceres), cuatro de agosto de 1937.—El Presidente, S. MÉRINO.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Corrientes, 52 y 54 - Tel. 342 - CACERES -

EL SEÑOR

Don Sixto Martín Sánchez

falleció en Torrejoncillo el día 30 de Julio de 1937 a los 45 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Adelaida Moreno Martín; hijos, Manuel, Sixto, José y María del Carmen; hermanos, Fructuoso y José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a usted encomienden su alma a Dios y le tengan presentes en sus oraciones.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Malpartida de Cáceres

UN PUÑADO DE NOTICIAS

El día 18 de julio fecha feliz de la institución de «El Gran Movimiento Nacional el noble pueblo de Malpartida mostró una vez más sus sentimientos cristianos patrióticos y honrosos.

Se celebró en la Plaza Mayor, previa la construcción de un bello altar una solemne misa mayor a la que, como de costumbre asistieron todas nuestras dignas autoridades locales. Fausto Español a T. Alcañal y de las Jons y bastante público.

Nuestro buen párroco, señor Herrero Galán habló a los fieles con frases de vibrante patriotismo para animar a gloriosa epopeya de la España de Franco que es la España cristiana amante de su Religión de sus tradiciones y la defensa de todos los valores históricos-nacionales.

Fue una hermosa oración que cautivó a los fieles.

Después, nuestro querido camarada, jefe de F. E. T. de las Jons Ladisao Díaz habló desde el balcón de la Casa Consistorial para recordar a todos o que ocurría en igual fecha el año anterior, y de la que allí debía estar todo el pueblo a excepción de los que se iban cumpliendo sus deberes como buenos españoles, en la defensa de nuestra querida Patria pero que también debían estar presentes alabando y censurando mercedamente a los que así no lo hacían; y decía más decía que para ser patriota hay que sentir de corazón, y añadia que no había muchos fechas y en la misma plaza a ver arrillado, a muhos ante la Inmaculada, la peña a la Virgen que les quisiera la venta que se cegaban los ojos y que les iluminase para que pudiesen ver la realidad que recordan la fecha en que nos inurban y arrebaban a nuestra querida España, hasta que nuestro Caudillo supo a zarr e siguiéndole los buenos españoles hoy podemos conmemorar muhas fechas no de haber tomado este o e otro pueblo sino de haberlo desalojado de esa canalla marxista, y o mismo que la zona liberada, Madrid, Santander y los demás serán nuestros porque son de España y España es de los auténticos españoles.

¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Viva nuestro Generalísimo Franco! ¡Arrriba España!

Nuestro jefe fué muy felicitado y

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar por esta a don Miguel Pedrazo Higuer, a don José Durán Otero y a la familia Rodríguez de Cáceres.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, doña Fernanda Moreno esposa de nuestro camarada jefe, Díaz.

El cristiano acto de recibir las aguas sacramentales dicha recién nacida, constituyó una agradable y festiva, apadrinando a una nueva cristiana el jefe de F. E. T. de Cilleros, camarada, Félix Martín y esposa imponente y a la niña el nombre de Felisa Marceina.

Reciban todos ellos nuestra cariñosa enhorabuena.

También ha dado a luz una hermosa niña doña Aurelia Zamora de Vega.

Enviamos con tan feliz motivo nuestra más cordial enhorabuena a todos los familiares.

FUNCION INFANTIL

En últimos domingos se dio una función infantil a cargo de las flechas de las que obtuvieron un clamoroso triunfo siendo muy felicitados y aplaudidos por cuantos presenciáramos a función.

Todo estuvieron formidables.

Saluda a Franco y a Arrriba España! CORRESPONSAL

Malpartida, agosto de Segundo Año Triunfal.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO. 1. PRAL. DCHA TELEFONO 258 CACERES

Sección informativa de Enseñanza

MATRICULAS - CONSULTAS - PROGRAMAS - TEXTOS APUNTES - CERTIFICADOS DE ESTUDIOS - TRADUCCIONES DE EXPEDIENTES - OBTENCION Y PRESENTACION DE DOCUMENTOS PARA OPOSICIONES Y CURSILLOS, ETC.

Todas las consultas se resuelven en 48 horas.—Memorarios más cos

Plaza de la Concepción, 8 Tel. 452. CACERES Secciones en Plasencia y Trujillo

Cazadoras - Cuecos - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

SGCB2021

Habla un Inglés

La guerra española y la tiranía del populacho

En 'The Observer' ha publicado Arthur Bryant recientemente un notable artículo en el que se desarrollan interesantes puntos de vista sobre la democracia y su crisis doctrinal e histórica, aludiéndose a España y a su guerra actual en términos que reproducimos, por estimar de cierto acierto el testimonio de una pluma inglesa tan autorizada. Después de estimar Mr. Bryant que la democracia ha quedado entre otras razones, porque ha falseado sus propios principios, dice: «La diferencia que hay entre el régimen constitucional de un país como la Gran Bretaña, cuyo Gobierno asiste en dotar al jefe de la oposición con un sueldo de dos mil libras anuales, para que se pueda dedicar con independencia y seguridad a sus actividades políticas, y un país como la llamada España democrática, donde unos días antes de estallar la guerra civil el jefe de la oposición es sustraido a su domicilio por agentes del Gobierno y asesinado en la calle sin el más elemental respeto a la ley, dice lo bastante sobre el particular... Así se explica la posición actual de muchos liberales españoles, que luchan al lado de Franco porque muy claramente advierten que en la España republicana la democracia y la libertad de pensamiento no regan sino en provecho de comunistas y anarquistas. En la España roja, las minorías no tienen ningún derecho, ni siquiera el derecho a existir. Excejar a una cruzada universal en nombre de la falsa democracia española, que pretende aniquilar a los españoles que disienten, como de ridículo a esa democracia fingida, aunque el Gobierno rojo representase la mayoría del pueblo—y no la representación una nación como la Gran Bretaña no puede, ni debe, defender la crueldad y el crimen. Un acto brutal no será nunca excusable, aunque lo cometa una mayoría... Al parecer de muchos, en una nación como España, que venja estando mal gobernada desde antiguo, no es extraño que el Gobierno de Valencia transforme el territorio en un maldonado: se trata, dicen, de una fase pasajera. Quemar a una monja con petróleo, o serrar las piernas a un comunista conservador, como viene ocurriendo durante muchos meses, no es, precisamente, un episodio, ni un arrebatado de aquella inconcebible cruzada por la libertad, sino...

todo un sistema de violencias... La nauseabunda crueldad que representan tales cráneos marxistas de sangre no puede por menos de provocar una reacción contra los principios democráticos, criminalmente desvirtuados. Frente a despotismo del populacho, que es lo más degradado de la sociedad y de la naturaleza, cualquier ciudadano, si es decente, no duda en sacrificar su libertad individual al primer hombre fuerte, capaz de restablecer el orden público. La anarquía es el peñascón que la democracia tiene indeciblemente, que estrellarse. Como se ve, Mr. Bryant no cae en el lazo que tratan de tender a los incautos desde Valencia, haciéndoles creer que en la España roja rigen la libertad y la democracia. Mr. Bryant sabe que detrás de estas palabras sólo hay fraude y crimen. Será conveniente que no pocos de sus combativos reflexionen sobre ese valioso y desinteresado testimonio de un demócrata, ha quedado por lo que hace a la España de Azafia, Prieto y Negrín.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores
TAMBIEN VALENCIA SIGUE EN ESTADO DE ALARMA
Va encía, 7.—Negrín recibió ayer a los periodistas a los que se manifestó que su gobierno había tomado importantes resoluciones para vigilar los movimientos de la retaguardia.

Esto no lo decimos nosotros; lo dicen ellos
Y cuando e los lo dicen...

«La conducta de Galarza no tiene justificación. Hemos lo que hizo, lo que debió de hacer y lo que no quiso hacer. Las consecuencias de sus villanías las pagamos ahora nosotros pero que Galarza no nos haba más de ellas. Cuando a quien ha de ma, lo mejor que puede hacer es callarse. Si es que se cree que a gente de aquí no se acuerda de ellas, se equivoca. La gente tiene buena memoria aquí y sabe a qué ha de eliminar, cuando llega la hora.»
«Tenemos que impedir por todos los medios, que en nuestra vanguardia, continúen los asesinatos de elementos antifascistas, muertos a manos de quienes deberían llamarse sus hermanos. Estos asesinatos son el pan nuestro de cada día. Pero para comer este pan, más nos valdría como en Madrid muertos de hambre.»
«Pero no es lo peor que estos asesinatos se lleven a cabo en las calles de nuestra retaguardia, sino que también llegan hasta el frente. Ahí está, como ejemplo, el caso de Jaime Bagaria hijo de famoso carcaurista muerto a tiros en la espalda, por dos que se llamaban tranquilamente sus compañeros.»
«Obreros: Si queréis, el abastecimiento de Madrid se restablecerá en cuarenta días; todo a las obras del ferrocarril. Esto será muy bonito pero es el caso que desde hace cuatro meses se viene diciéndolo el mismo y los cuarenta días de plazo han pasado ya cuarenta veces.»
«Una pobre madre, llena de angustia, se oía ante nosotros de las desconsoladoras lomas de que le hacían objeto: «¿Puedo va a ser de mi hijo, con estos terribles cañones, sin leche ni medios para subsistir? Pidan ustedes que no se rian más de nuestros dolores.»

Arquitectos, Ingenieros :: Constructores de obras
Se hacen planos, Estudios de contrucciones, Levantamientos
Taquimétricos, Nivelaciones, Parcelaciones, etc.
Copias de planos, al ferroprosuato, en todos los tamaños
Dirigirse a E. Picón Torralvo Aparejador de Obras
Imprenta "La Minerva" - Teléfono, 111 - Cáceres

Fábrica de Masillos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Madalén, Teléfono, 147 CACERES

Noticiero de última hora de la tarde

El Generalísimo recibe al hermano del Sultán Azul.- La retaguardia roja inquietante.- La situación militar

Salamanca, 7.—Esta mañana a las doce fue recibido en audiencia el hermano del Sultán Azul del territorio del Ifni. Le acompañaba el comandante don Antonio Omedo, un intérprete y dos familiares. El Cherif pronunció un discurso de adhesión al Generalísimo Franco y a la España nacional, en nombre de su hermano y de todos los súbditos del territorio africano en que domina el Sultán Azul. Todos—dijeron—estamos identificados con la causa que en estos momentos defienden los españoles y prometimos, en nombre propio en el de nuestros hijos y nuestros nietos sumarnos a cualquier llamamiento que se nos haga por nuestras vidas y haciendas. Contestó el Generalísimo Franco exaltando las virtudes guerreras de Ifni. Cuando volvió a paz—añadió—han de ir a vuestro territorio nuestros hombres de ciencia para conseguir que en las arenas de desierto haya agua y vuestras extensiones se vean pobladas de árboles y beneficios. El Generalísimo regala al Cherif Prieto y Negrín.

Barcelona, 7.—La nota que publicó ayer el gobierno de Valencia referente a la desaparición de Andrés Min Gorkin y otros, ha producido en Barcelona honda sensación. Los simpatizantes de los desaparecidos dicen que Prieto les ha aplicado la ley de fuga para desembarazarse de tan terribles adversarios. En los medios obreros hay gran agitación y anoche recorrieron las calles retenes de fuerzas adictas al general P-zas.

Madrid, 7.—Los periódicos publican una información de la que se desprende que la próxima víctima de Stalin será Dimitroff. Londres 7.—Los periódicos publican una información de la que se desprende que la próxima víctima de Stalin será Dimitroff. CRONICA DE LA SITUACION MILITAR. Salamanca, 7.—La Radio Nacional de España dio a las tres de la tarde el siguiente resumen de la situación militar: «Estamos atravesando una etapa de completa tranquilidad en todos los frentes. Nuestros comunicados oficiales sólo registran breves notas de acciones sin trascendencia, para los que esperan continuos avances y progresos culminantes. As a la ofensiva de Teruel sigue un resaca que viene durando desde hace 48 horas, descanso que no es absoluto, pues la gran categoría de lo conquistado requiere un esmeradísimo trabajo de limpieza, al cual se están dedicando nuestras tropas. Quedan desperdigados por rinconadas valles y quebradas de los montes grupos errantes que hay que capturar. Así ayer mismo se hicieron prisioneros a cien milicianos de estos grupos. Además se está llevando a cabo una requisita de armas, material y efectos que los rojos han abandonado en cuevas y precipicios y en el cauce de los ríos. Pero digamos que todo es objetivo, que se propuso e, mando en este frente fue un avance con absoluta precisión y teniendo en cuenta la naturaleza del terreno, podemos deducir el gran rendimiento de conquista de las bravas tropas aragonesas. Respecto al frente de Oeste de Madrid, nuestras posiciones continúan firmes y nuestras tropas como avanzadas al terreno sin que haya fuerza humana que logre modificar sus posiciones. Registremos la nota de que en el sector de El Escorial los rojos se dedican al incendio de los bosques riqueza destruida sin objetivo militar alguno, pero, sabido es que los bosques en la guerra sirven para ramuflar las concentraciones y en caso de defensa o ataque constituye un elemento precioso y auxiliar. Estos incendios significan que no hay mente directriz en los mandos rojos, ya que las iniciativas de cualquier improvisador son las que se ponen en práctica. Llega a la vez la noticia de que Mialas ha salido de Madrid y se ha sustituido el célebrimo Ortega, que fué director de Seguridad. En Asturias los rojos han fracasado nuevamente en sus ataques a Grado y a sus líneas de comunicaciones. Registremos estos desastres continuados que les acrecientan pérdidas enormes, como las ocasionadas por los ataques a Curo y Traspesana, en los pasados días en los que perdieron dos mil bajas. La suerte de Asturias roja será desangrarse por el región que le tiene ya e. Ejército nacional cerca de su corazón. Y nada más sino esperar el agotamiento e irrefrenable de nuestras tropas.

Barcelona, 7.—El conserje de Gobernación de la Generalidad ha publicado una nota en la que dice que cualquier intento que se haga para perturbar la retaguardia, será reprimido con los máximos rigores. Cuando el gobierno toma una actitud—dice la nota—es porque ella está completamente justificada. Estas manifestaciones han coincidido con la detención de un grupo de elementos de los considerados como revolucionarios. TAMBIEN VALENCIA SIGUE EN ESTADO DE ALARMA. Va encía, 7.—Negrín recibió ayer a los periodistas a los que se manifestó que su gobierno había tomado importantes resoluciones para vigilar los movimientos de la retaguardia. EL CLERO VASCO SEPARATISTA INDESEABLE EN FRANCIA. Pau, 7.—Veinte sacerdotes vascos separatistas se refugiaron en esta ciudad a la caída de Bilbao en poder de las tropas nacionales. Tal conducta han seguido que el Arzobispo de Burdeos ha tendido que llamarles la atención y expulsar de su diócesis a varios de ellos. LO MISMO QUE EN BILBAO. Santander, 7.—Las noticias que se comentan en esta ciudad se refieren a la conducta que observan los dirigentes marxistas los cuales a imitación de los de Bilbao se dedican a expoliar a los Bancos y acumular los valores y joyas para exportarlas. Se dice que ya tienen un buque preparado a este efecto. Los familiares del secretario de Indalecio Prieto ya han salido para el extranjero. EL PRESIDENTE DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN SUFRE UN ACCIDENTE. Londres, 7.—Ayer cuando regresaba a su casa desde el ministerio de Relaciones Exteriores el presidente del Comité de no Intervención Lord Pymont, sufrió un accidente de automóvil al chocar su vehículo con otro. A consecuencia de choque Lord Pymont sufrió una herida sobre el ojo. Es probable que este accidente impida al herido presidir la sesión del Comité. Por su parte Lord Craivon ha sostenido una larga entrevista con los representantes de Italia y Alemania. RUSIA DICE QUE NO HA MODIFICADO SU ACTITUD. Londres, 7.—E. representante de los Soviets ha publicado una nota en la que dice que su gobierno no ha

notificado su actitud respecto a la no intervención. DIMITROFF LA PROXIMA VICTIMA. Londres 7.—Los periódicos publican una información de la que se desprende que la próxima víctima de Stalin será Dimitroff. CRONICA DE LA SITUACION MILITAR. Salamanca, 7.—La Radio Nacional de España dio a las tres de la tarde el siguiente resumen de la situación militar: «Estamos atravesando una etapa de completa tranquilidad en todos los frentes. Nuestros comunicados oficiales sólo registran breves notas de acciones sin trascendencia, para los que esperan continuos avances y progresos culminantes. As a la ofensiva de Teruel sigue un resaca que viene durando desde hace 48 horas, descanso que no es absoluto, pues la gran categoría de lo conquistado requiere un esmeradísimo trabajo de limpieza, al cual se están dedicando nuestras tropas. Quedan desperdigados por rinconadas valles y quebradas de los montes grupos errantes que hay que capturar. Así ayer mismo se hicieron prisioneros a cien milicianos de estos grupos. Además se está llevando a cabo una requisita de armas, material y efectos que los rojos han abandonado en cuevas y precipicios y en el cauce de los ríos. Pero digamos que todo es objetivo, que se propuso e, mando en este frente fue un avance con absoluta precisión y teniendo en cuenta la naturaleza del terreno, podemos deducir el gran rendimiento de conquista de las bravas tropas aragonesas. Respecto al frente de Oeste de Madrid, nuestras posiciones continúan firmes y nuestras tropas como avanzadas al terreno sin que haya fuerza humana que logre modificar sus posiciones. Registremos la nota de que en el sector de El Escorial los rojos se dedican al incendio de los bosques riqueza destruida sin objetivo militar alguno, pero, sabido es que los bosques en la guerra sirven para ramuflar las concentraciones y en caso de defensa o ataque constituye un elemento precioso y auxiliar. Estos incendios significan que no hay mente directriz en los mandos rojos, ya que las iniciativas de cualquier improvisador son las que se ponen en práctica. Llega a la vez la noticia de que Mialas ha salido de Madrid y se ha sustituido el célebrimo Ortega, que fué director de Seguridad. En Asturias los rojos han fracasado nuevamente en sus ataques a Grado y a sus líneas de comunicaciones. Registremos estos desastres continuados que les acrecientan pérdidas enormes, como las ocasionadas por los ataques a Curo y Traspesana, en los pasados días en los que perdieron dos mil bajas. La suerte de Asturias roja será desangrarse por el región que le tiene ya e. Ejército nacional cerca de su corazón. Y nada más sino esperar el agotamiento e irrefrenable de nuestras tropas.

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES
«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Vistas de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

En torno de la Junta Técnica del Estado

Cómo ha solucionado el Generalísimo el problema de los prisioneros de guerra

Los maravillosos avances de las tropas de Franco incorporan a la España blanca nuevos territorios y libran a millares de españoles de la cruel tiranía marxista. Por ello son acogidos con manifestaciones populares de entusiasmo, tan espontáneas y conmovedoras como jamás las ha presenciado en mi ya larga vida de cronista internacional, pero, al mismo tiempo que la reconquista solventa problemas de dignidad, de aprovisionamiento y de poderío, crea otros problemas de urgente solución. Mientras flaquean las banderas y sueñan las músicas proclamando un nuevo triunfo, los hombres modestos y laboriosos de la retaguardia de Franco bajo la dirección del Generalísimo, se ocupan de resolver los problemas que van surgiendo al paso de las regiones victoriosas. Uno de estos problemas es el de los prisioneros de guerra. La configuración europea reveló su complejidad, y para evitar en lo sucesivo las graves fallas advertidas en el tratamiento de los prisioneros durante la guerra que asoló a Europa, se dictaron normas internacionales en Ginebra, el año 1929. Esa Convención se consideraba hasta la fecha como la más perfecta compaginación del humanitarismo con las posibilidades económicas de un Estado en guerra. Mis lectores del extranjero piensan acaso que la España de Franco no cumpre la Convención de Ginebra. Y tal vez algunos amigos nuestros lo excusen por tratarse de una guerra civil. Se equivocan. La España blanca no sólo es humanitaria, es cristiana y hacendosa, y por ello, el Generalísimo concibió y firmó un decreto que recoge las normas internacionales y las sobrepasa en generosidad y buen sentido familiar y social. Es el decreto 281; bien recuerdan su número todos los prisioneros de Franco. En líneas generales: concede, o mejor, reconoce, porque hasta aquí llega la delicadeza, el derecho al trabajo de los prisioneros de guerra, señalándose una retribución diaria fija, además de la manutención sana y abundante que es la misma del soldado en campaña, y un subsidio para las familias, variable según el número de hijos del prisionero pero muy superior al concedido

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRERERIA Y COLONIALES

Automovilistas!!
Talleres del Oeste-S. A. MIRAT
Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.
Rectificados-Accesorios-Aceites
Ronda de Cánovas-CACERES
Teléfono 232

Para Bocadillos
La Mallorquina
Juntar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manzanilla jamón serrano, jamón York, salsas: tomo y patatas. Precios 0'40 0'60 0'70 Wamba rizados profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge con exclusivos de esta casa
General Espada, 4 - Teléfono, 204

# EXTREMADURA

## Frente de Teruel

### Los marxistas de Cuenca tienen gran pánico por creer que se dirigen hacia allí nuestras tropas

En la ocupación de Sierra de la Cruz el enemigo sufrió una verdadera carnicería

Unidades enteras enviadas por Valencia han quedado destrozadas  
(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Teruel, 7 (130 m. por teléfono).—El gran paso que los soldados nacionales han dado en el frente de Aragón, recorren 21 pueblos de la provincia de Teruel para España y una extensión de más de dos mil kilómetros cuadrados han puestos en vía a las fuerzas rojas.

Los informes procedentes de las filas enemigas aseguran que en Cuenca, nuestros avances han puesto gran pánico en los marxistas, lo contrario que en la población civil que ve con alegría la proximidad de su liberación después de más de doce meses ahorrada por las hordas bocheviques.

Creo e mando rojo que el próximo objetivo de los nacionales será la conquista de Cuenca, por lo que se afana en contruir fortificaciones para hacer un nuevo cinturón de hierro a la manera del de Bilbao que han puesto de moda ahora los

enturones de hierro que resultan de barro movidizo para nuestros soldados!

Pero no para aquí esto, sino que para mostrar a nuestros muchachos han enviado contingentes de fuerzas a estos frentes, en los que no tienen otra misión que ponerlos en jaque. Advertidos nuestros mandos de la manobra, tomaron las medidas convenientes y cuando intentaron presionar sobre Sierra Carbonera, donde como es sabido hay encerradas gran número de milicianos recibieran tan duro castigo que los marxistas desistieron de seguir adelante con su intento.

Desde que iniciamos el avance por este frente, raro es el día que no intentan algún contraataque; primero perder, luego intentar recuperar el terreno perdido. Es a tática a que nos tiene acostumbrados y a fe que la perniciosa, en ella no será por los

éxitos logrados. Jamás fueron capaces de recuperar una posición tomada por nuestros soldados.

Estos contraataques se dirigen para acentuar su castigo, pues a las bajas que sufren los sitiados en Sierra Carbonera hay que agregar las que se producen a los contraatacantes.

Se ha dado el caso de unidades mandadas por Valencia ser destrozadas por completo ya que en los primeros momentos de la lucha, la mayor parte de ellos se pasaban a nuestras filas.

Uno de los movimientos de estas unidades rojas fueron aprovechados para apoderarnos de Sierra de la Cruz, marcho de no despreñable actitud que quedó ayer coronado por la mehala y el tercio.

El enemigo quiso resistir amparado en lo abrupto del terreno, pero fué desalojado de sus trincheras y reductos a punta de bayoneta, causándose una verdadera carnicería.—LOGOS.

### El «respeto» de los rojos a las Embajadas

El embajador de Chile protesta ante la Sociedad de Naciones

Se les ha privado de agua, luz y teléfono

Berlín, 7 (1 m).—El embajador de Chile en Madrid ha dirigido un escrito a la Sociedad de Naciones protestando de la situación en que los dirigentes bocheviques han colocado a las embajadas extranjeras en Madrid.

De miles de refugiados, sólo han podido ser evacuados 197; alegan ante esos los bocheviques, que no han cumplido los pactos, por haber variado las circunstancias.

A las embajadas se les ha privado de luz, agua y teléfono.

### La charla del general

## De nuevo en Cataluña se han recrudecido las luchas intestinas entre diversos elementos revolucionarios

Sevilla 6 (10'30).—Buenas noches, señores: De nuevo haba e general de asunto de la no intervención, que en estos días torna a coocarsa en el plano de las preocupaciones.

Rusia está en su sitio, siempre Rusia, sin moverse. Y es que según distintos documentos de que el general da cuenta, Rusia no puede obrar en otro forma; está convencida del triunfo terminante y rápido de las armas españolas y ya no le queda solución posible sino es provocar cuantas crisis se le ocurra con su táctica repugnante y asquerosa.

Los periódicos, franceses comentan la actitud de Rusia y en su mayor parte en lo que tiene relación con la política francesa.

Uno de los redactores más destacados del diario «Le Journal» comenta y expone en un artículo razonado, los motivos que Rusia tiene para seguir con su táctica suicida.

También el representante portugués doctor Armindo Monteiro, en el Comité de no intervención, ha expuesto razones poderosas sobre esta materia. En sus argumentos hace gala de una lógica apastante y dice que no deben y no pueden en forma alguna ser tomadas, en consideración las protestas s'viéticas, porque procediendo en lógica jurídica Rusia no está reconida por todos los estados, legalmente constituidos del mundo; son más de veinticinco los estados de Europa que no han reconocido a la U. R. S. S. Por eso, no puede ser tomada en consideración su propuesta y la crisis del Comité de no intervención está resuelta desde el primer instante.

Es lo mismo que decía yo hace unos días; Rusia no puede ser chicle a la marcha y la política de los estados civilizados; su puesto es un lugar de África central y ni siquiera esto.

Por eso, hemos de concluir con lo que yo decía ayer: Francia habrá de cambiarse rápidamente de táctica; no tardaremos en ver a Francia completamente cambiada, su gobierno en crisis y marchando de nuevo por las rutas que le corresponden por su historia. Necesita librarse de la escavidad de semitas desvergonzados; necesita reanimarse, que está muerta y ha perdido su nombre; necesi-

## Gobierno Militar de Cáceres

RELACION de las entidades que en el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente», celebrado el día 25 del actual.

Ayuntamiento de Miajadas, 1.182'20 pesetas; id. de Casas de Don Gómez, 320'05; id. de Rincón de S. J. 70'75; id. de Coria 53'7.

Total, 2.090 pesetas.

Cáceres, 6 de agosto de 1-37. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR

### Unas cuantas verdades interesantes

París.—La antigua legisladora, señora o señorita Clara Campoamor, ha escrito un libro que existe, la mayor parte de ellos se pasaban a nuestras filas.

Se creyó que se había perdido en uno de esos huracanes que se desatrollaron en la zona roja pero parece ser que logró salvarse y pudo llegar a París.

Ella pensó que allá Valencia con sus cosas y sálvese el que pueda; sus ideas republicanas no eran obstáculo para separarse de a república, como ellos llaman a Valencia, y se marchó.

En París ha escrito un libro, en París se escriben muchos libros, que titula «La Revolución española vista por una republicana». Lo que quiere decir que Clara Campoamor es aun republicana; no importa no estar en Valencia según ella, ni importa escribir un libro; sigue siendo republicana. Pero Clara Campoamor dice que es «republicana de las arrepentidas. ¡Menos mal!»

Los de Valencia tienen que aprender mucho en las verdades que dice esta señora.

Los rimenos cometidos en la zona marxista desde el día fatal de asesinato de don José Calvo Sotol? Todos ellos son exactos, dice Clara Campoamor, todos verdicos no hay exageración de ninguna clase.

Clara Campoamor dice que Calvo Sotol dijo la verdad y toda la verdad. ¿En qué quedamos? Pero en fin; no importa que las verdades las digan los judíos, los cristianos; si se dicen, deben escucharse. Clara Campoamor ha escrito en su libro muchas verdades que son o serían muy provechosas para los que de la parte de Valencia se llaman aun republicanos.

## Se asegura que Eden será sustituido por el actual ministro de Trabajo

Este es uno de los mejores colaboradores de Chamberlain

Se autoriza la circulación de la prensa inglesa en Italia

RUSIA SEGUIRA EN SU ACTITUD DE INTRANSIGENCIA

Londres, 6.—En los medios ingleses se expresa la creencia de que Rusia persistirá en la reunión del Comité de no intervención, en su actitud de sabotear el plan inglés de no intervención.

Se cree que la reunión próxima se aplazará hasta dentro de dos o tres semanas.

EL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Londres 6.—Esta tarde no se sabía si se reuniría por fin el Comité de no intervención a consecuencia de las lesiones que su presidente ha sufrido en un accidente de automóvil. Varios especialistas visitarán hoy a Lord P. Mount, para diagnosticar sobre su estado y autorizarle a no asistir a sesión.

CONJETURAS SOBRE LA SEÑORITA EDEN

Londres 6.—A pesar de las lesiones que sufre el presidente del Comité de no intervención, se sabe que asistirá a la reunión de hoy.

La impresión que se tiene sobre esta nueva reunión, es que en ella sólo se conseguirá un asentimiento verbal a la propuesta inglesa y que después habrá que relajar la propuesta definitiva basada en las líneas del plan inglés.

SE HABLA DE LA SUSTITUCIÓN DE MISTER EDEN

Roma 6.—Se sabe que el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia, muy pronto será un hecho consumado.

El «Daily Mail» dice que Chamberlain celebrará en breve una conferencia con el conde de Ciano.

Este visitará al presidente del Gobierno inglés en su residencia de verano.

Se asegura que Eden será sustituido por el actual ministro de Trabajo, mister Rukil, uno de los mejores colaboradores de Chamberlain.

SE AUTORIZA LA CIRCULACIÓN DE LA PRENSA INGLESA EN ITALIA

Roma, 6.—La circulación de la prensa inglesa ha vuelto a ser autorizada en todo el país.

EL COMPORTAMIENTO DE LOS NIÑOS VASCOS EN GLATERRA

Londres, 6.—El llamado representante de los vascos en Inglaterra, hecho declaraciones sobre el comportamiento de los niños vascos. Dijo que, en los primeros días de la actuación de ejemplo; si alguna abandonaron esta corrección fue que a quien los «provocó».

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

París, 6.—Dos mil niños evacuados de España han sido internados en una fábrica abandonada de las proximidades de la capital.

LA INCAUTACIÓN DE LOS VALORES DEL «ARTAMENTO»

París, 6.—Las autoridades francesas han tropezado con algunas dificultades al proceder a la incautación del barco vasco «Amanay».

La tripulación del mismo izó la bandera de la república de Valencia. El oficial que mandaba los godales quiso evitar incidentes diplomáticos y ordenó que con guante blanco y sobre desvenado, se quitara la enseña.

Seguidamente se procedió a descargar el buque, que llevaba valores robados en Bilbao que habían sido reclamados a las autoridades francesas por sus legítimos poseedores.

LA PRENSA NORTEAMERICANA RECOGE DOCUMENTOS PROBATORIOS DE LA BARBARIE SEPARATISTA

Nueva York 6.—Los periódicos americanos recogen en sus columnas algunos de los documentos hallados en poder de los vascos y que prueban hasta donde llegó la barbarie de la criminalidad separatista.

Uno de estos documentos se refiere a la voladura de edificios y otro a un manifiesto que se dirigió al Papa que fué firmado por varios sacerdotes, gran parte de los cuales afirman que se les obligó a suscribirse bajo amenaza de muerte.

PORTUGAL NO ACEPTA EMPRESAS CHECOESLOVACAS

Lisboa, 6.—Portugal no acepta ya empresas checoeslovacas en su país, habiendo sido expulsados del territorio varios checos por sus actividades revolucionarias.

CIANO RECIBE A DRUMONT

Roma, 6.—El conde de Ciano ha recibido hoy al embajador de Inglaterra en Italia, Sir Drumont, con el que conferenció largamente.

EL CONFLICTO ENTRE CHINA Y EL JAPON

Tokio, 6.—El ministro de Negocios extranjeros, Itoya, ha declarado que puede llegarse a una solución pacífica en el conflicto con China si la necesidad de que intervenga el gobierno central de aquel país.

El Japón está dispuesto a responder a ciertas peticiones chinas siempre que se abandone la campaña antijaponesa que allí se hace por investigaciones de Moscú.

LAS PERDIDAS CHINAS

Tokio, 6.—Las pérdidas chinas se elevan, hasta ahora, a cinco mil muertos. Se echan en estas bajas a lo extenso de las líneas de combate y a la superioridad de los tanques, aviación y artillería japonesa.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3. Cáceres: 111-170

DESDE BEJAR

Novillada patriótica

El día 15 del corriente, tendrá lugar en esta población un monumental novillada patriótica cuya realización se destina al glorioso Movimiento Nacional.

Se lidiarán seis novillos de la ganadería de Gallardo para Paco Cester y Bartolomé Guinda.

En toda la comarca reina gran animación para presenciar esta novillada que promete ser un acontecimiento.

## ¡Español!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA», EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN «LA AMETRALLADORA»

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, ETC. ETC.

16 páginas 25 céntimos

## Gran Sastrería León

Pintores, 11.—Cáceres

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que provisionalmente y mientras duren las reformas que se llevan a cabo en su local de Pintores, 11, se encuentra a disposición de la misma en San Antón, número 4.